

Виходить у Львові юдні (крім неділь і гр. зат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакция і Адміністрація: улица Чарнепкого ч. 8.

Листи приймають ся лиш еранковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме з'ясування і за вношеном оплати поштової.

Рекламації незасочтані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Перадплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 і в д. к. Старостах на провінції:

на цілий рік зр.	3.40
на пів року „	1.20
на чверть року „	— 60
місячно . . . „	— 20

Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр.	5.40
на пів року „	2.70
на чверть року „	1.35
місячно . . . „	— 45

Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Німецькі послы а чеський сойм. — Дальші переговори правительства з Німцями. — Депутації з Чехії у президента міністрів. — Заява буковинського президента краю, гр. Бургіньона і „Буковина“ о ній. — Ювілей Папи. — Проект автономії Крети).

Як звістно німецькі послы з Чехії носили ся зразу з гадкою, щоби зробити абстиненцію і не явити ся в чеськім соймі, а за то скликати нараду німецьких послів до якого німецького міста. Тепер змінили они свій погляд і постановили взяти участь в нарадах сойму, щоби там заявити своє становище.

Вчера розпочали ся у Відні знову переговори правительства з репрезентантами німецьких послів з Чехії Шлевінгером, Ліппертом, Функем і Пергельтом. Хід і результат нарад держать в тайні, але зачувати, що розходять ся не лиш о згоду між Чехами а Німцями в справі язиковій, але також і о то, щоби Німці взяли участь в нарадах сойму. Декотрі німецькі послы, а між ними й Шікер стоять при тім, щоби правительство конче скасувало дотеперішні розпорядження язикові, бо аж тогди можна буде вести з ним успішно якісь переговори. Кажуть, що вчерашні переговори не довели ще до ніякого результату; з другої же сторони роблять надію, що переговори не будуть безуспішні і мабуть доведуть до того, що дотеперішні розпорядження будуть в деяких постановках трохи змінені. Навіть межі Німцями пробиває ся вже гадка такого залагодження спору. Німецький літерат і историк Фрід'юнг

радить в монахівській Allg. Ztg. президентови міністрів Гавчови, щоби він в повним спокоєм прийняв ті зміни, на які годять ся навіть Чехи, значить ся поділ Чехії під виглядом язиковим на три терени: чеський, німецький і чесько-німецький. Німці повинні вже тим вдоволити ся і певно вдовольять ся.

Вчера явила ся у президента міністрів бар. Гавча депутация німецьких товариств в Празі і вручила ему меморіал в справі жадань прагських Німців. Також явила ся депутация чеських жидів з просьбою, щоби правительство взяло жидів в оборону против чеського антисемітизму і щоби жидам потерпшим під час розрухів в Празі признано відшкодоване з фондів державних.

Новий президент краю на Буковині гр. Бургіньон обняв вже урядоване. Минушого четверга представляли ся ему урядники черновецькі під проволком радника Помпе, на котрого промову гр. Бургіньон так відповів: „Наші урядові обовязки зазначені ясно. Ми маємо поступати при залагоджуванню нам повірених справ докладно після істнующих законів і розпоряджень, совістно, справедливо, при тім жичливо і з найбільшою предметовістю без огляду на релігію, народність, рангу, стан і т. и., а при тім мусимо все памятати на то, що населене несотворене для урядників, але урядники для населеня і для того обовязані ми всі з тої правди виходячі консеквенції виконувати також в практиці. Буде отже нашою задачею, старанно приглядати ся і старати ся порозуміти всі істнующі потреби і оправдані желаня населеня, о скільки можна підпирати і помагати до зреалізованя тих жадань в нашім обсягу діланя і тим чином з нашої сторони, безпереривно, із всіх сил працювати при підне-

сеню краєвих відносин і населеня в інтелектуальному і економічному вигляді.

„Буковина“ уважає повиспу заяву за програму нового президента краю і каже: Для того опираючи ся на сказаних словах нового президента, на тій его заяві, що его управа краєва буде управою обективности, ми надіємо ся стрітати ся з намірами і ділами правительства на однім полі. Ми видимо, що тут нічого не може стати між правительством а руским населенем, бо оно домагає ся лиш своїх прав і не бажає собі нічо иншого, як обективности і повного порозуміння его інтересів народних, культурних і економічних. Таку програму можемо прийняти до нашої відомости, з повною радостью, бо маємо надію, що всі наші стремління найдуть попере у правительстві а чисто обективне увагляджене. Ми Русиви не домагали ся ніколи ласки, ми хотіли лиш того, що нам ся по справедливості належить, і если лиш в тім вигляді найдемо зрозуміне наших кривд і потреб, то можемо бути цілком вдоволені.

В день нового року після нового календаря обходив цілий світ католицький діамантовий ювілей св'ященства С. Св. Папи Льва XIII і по всіх церквах відбували ся того дня торжественні богослуженя. С. Вел. Цісар післав Папі з нагоди его ювілею 50.000 зр. в золоті, вложених в артистично зробленій касетці.

Бюро Райтера подає тепер першу хоч ще не вовсім певну вість о проекті автономії для Крети, над котрим тепер радять амбасадори в Константинополі. Проект сей містить в собі слідуєчі точки: Остров буде і дальше творити складову часть турецької держави під верховною властію султана. Адміністрація острова

3)

С О Н.

(Різдвяна легенда — В. Короленка — з російського.)

(Дальше.)

4.

Цілий час, як ішов за св'ящеником, був Макар невдоволений. Они ішли довго. Вправді в сумерку не міг Макар цілком виразно всього бачити, але коли погадав о просторі, який перейшли, здавалось ему, немов би вже ішли цілий тиждень, тільки лишили за собою ярів і гір, рік і озер, лісів і піль. Коли Макар оглянув ся, здавалось ему, що темний ліс за ним сам утікає, а високі, снігом покриті вершки гір немов би топчили ся і щеали пова овидом.

Они ішли все вище і вище. Зв'язди приближались до них і ставали чим раз виднійші. За вершком одного горбка, на котрий вийшли, показав ся край заходячого місяця. Він здавалось спішив ся зайти, між тим як св'ященик і Макар его здогавляли. Вивпи піднявсь він, знов понад овид, они ішли тепер по гладкій, рівній дорозі. Зробило ся ясніше, о много ясніше як з початком ночі. Очевидно то походило звідси, що они були тепер далеко ближше зв'язд. Зв'язди, кожда майже так заве-

лика як яблуко, ясніли і блищали, а місяць, як велика, золота бочка світив як сонце і розсипував свої промінні по цілій рівнині.

На рівнині видко було кожний пласток снігу. Множество доріг вело нею, а всі они сходилися разом на веході. Ними ішло і іхало багато людей в рівнім однію і різної породи.

Нараз завернув ся Макар, що уважно приглядав ся якомусь їздеви, з дороги, і побіг за ним.

— Стій! стій! — кликав св'ященик, але Макар не слухав. Він пізнав Татарина, того самого, що перед шістьма роками украв був у него коня, а перед п'ятьма роками помер. Тепер іхав він на тім самім коні, а він все ставав під ним дуба. Зпід его копит прискакали хмари сніжного пилу, що яснів різними барвами в світлі зв'язд. Макар дивувався тому чудному їздеви, котрого він міг перегнати пішки; між тим, коли Татарин побачив Макара, задержав ся вічливо і дружно. Макар зараз напосів ся на него.

— Ходи до віята! — кричав. — То мій кінь! У него перерізане праве ухо!... Диви на цигана! Іде на чужім коні, а его властитель мусить іти пішки як жебрак!

— Пожди! — відповів Татарин — чого до віята. Ти кажеж, що то твій кінь? Добре, бери его проклятого! Вже пять літ їду в нім, а він ані не рушив з місця! Пішеходи заедно мене переганяють; добрий Татарин мусить просто встидати ся!

Він вже витягнув був одну ногу зі стремена, аби злізти з коня, коли надбіг задиханий батюшка і вхопив Макара за руку.

— Що робиш, нещастний? — крикнув він. — Не бачиш, що Татарин хоче тебе ошукати.

— Очевидно, що ошукує мене! — кричав все ще роздрознений Макар. — Кінь був добрий. То був просто панський кінь; за него давали мені сорок рублів. Ні, друже! Коли ти так згирив коня, то я убю его і продам мясо, а ти заплатиш мені за то горівкою. Ти гадаєш, що ти Татарин, то я вже не найду правди в суді?

Макар був роз'ярений і кричав умисне, щоби багато людей зібрало ся коло него, бо він звичайно бояв ся Татар.

— Цит, Макаре, цит! Все забуваєш, що ти вже мертвий... На що тобі коня? чиже не бачиш, що ти пішки скорше ідеш як Татарин на коні? Хочеш тисячі літ вандрувати?

Макар порозумів, чому Татарин такий вічливий і чому хоче відступити ему коня.

— Хитрий нарід! — подумав і обернув ся до Татарина.

— Вже добре! Ідь, їдь — я вже тебе обжалую.

Татарин насунув гнівно шапку на голову і ударив коня острогою. Він став дуба; груди снігу полетіли з під его копит, але як довго Макар стояв коло Татарина, не уїхав він ні на пядь наперед.

дить постійно до здоровля і вже займають ся з пожитком ділами Архієпархії.

2. О 11 год. відкриті зборів (в дяківці).

3. Відчитане протоколу з попереднього засідання.

4. Обрахунок каси.

5. Внесеня членів.

6. Впис нових членів і уплата членських вкладок.

Мяємо повну надію, що пп. півці церковні зрозуміють свою справу і як найчисленніше возьмуть участь в Богослуженню на інтевцію Сировителя товариства Іх Еміненції Кардинала Сильвестра а офісля в зборах. — О. П. Козюк, віце-декан бобрецкий. — *Николай Готра*, півець церковний в Виспі — агент заступник.

Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

— Кілька слів про годованє худоби на випас. Хто бере ся годувати худобу на мясо нехай запам'ятає собі отсих кілька рад опертих на 20-літнім досвіді: Телята по відлученю ліпше годувати збираним як незбираним молоком, бо тогди випас єсть дешевший. Теля годованє збираним молоком з відповідним додатком набирає за рік годованя такої самої живої ваги, що друге теля годованє незбираним молоком без додатку. При годованю збираним молоком треба додавати муки а льняного насіння. Ялівник призначений на випас треба підховувати головно на легко стравній паші (пасовиско, зелена паша з мішанки, ковшина і т. д.) При виборі худоби на випас треба менше вважати на расу а більше на то, які прикмети має кожда штука окремо, чи походить від таких що добрі на мясо і як була підхована. Штуки з такої породи, що звела ся, не добре брати на випас. Бики, годовані сильно в перші році, мало коли зможуть в другім році добре зужиткувати пашу, значить ся, випасають ся слабше, хоч би їм і багато давати паші. Постійні морози догідніші для випасу, як вохка зима. Середній дволітній бичок з'їдає майже в двох неділях тільки паші кільки сам важить. Чим старша худобина, тим

менший щоденний приріст на вазі, значить ся, тим довше треба єї випасати. Дволітні бики ліпше брати на випас, як трілітні. Воли, ваги 600 кільо і більше, при кінци випасу, коли не дістають через 24 годин їсти, тратять около 20 кільо на вазі, скоро стоять в стайні; коли же суть в руху, тратять ще більше. Се важне для транспорту худоби. Воли зі стайні, вигвані на пашу, тратять завсїгди на вазі. То само буває, коли перевозить ся воли зелівницею. До доброго випасу причиняє ся дуже богато паша, зложена з одной часті (на вагу) соломи або полови і трох частий толоченої в долівках зеленої кукурузи, до чого додає ся ще трохи грису або шротованого зерна.

— Квашена паша в долівках. В краях більше посухових як наш, особливо же в Америці пішло вже від давна в звичай квасити пашу у відповідних до того долівках. Через літо і осінє можна тим способом напружати досять зеленої паші, котра відтак стає дуже в пригоді, коли показує ся брак иншої паші. До того ще така паша, коли она зроблена з пашної кукурузи т. зв. кінського зуба, причиняє ся дуже богато до молочности коров і випасу худоби. Квашену пашу можна робити із всїляких сочистих ростин, отже із всїляких родів конюшини, трави, мішанок, з зеленого жита, всїляких родів вовкині, кукурузи, листя буракового, бураків, ріпи і бараболі. А робить ся єї таким способом: В догіднім і легко приступнім місци, але подальше від хати і в ґрунті зовсім сухім копає ся долівку, такої величини, як кому потреба, але всеж-таки так велику, щоби можна до неї ввести догідно коня або вола. Коли ґрунт єсть зовсім сухий і твердий, то досить лиш викопати долівку н. пр. на чотири метри довгу, широку та відповідно глибоку, лиш не за мілку. Хто хоче, може ще стіни долівки підмурувати на пів цегли грубо. До такої долівки звозить ся зелену пашу н. пр. кукурузу і складає ся єї там верствами та добре притолочує ся кожду верству, до чого уживає ся вола або коня. Коли вже ціла долівка повна і добре утолчена, вкриває ся єї грубою верствою соломи, котру відтак присицує ся грубою верствою землі і ту добре притолочує ся та убиває ся довбнями. Так спрятана зелена паша зачинає поволи киснути, але за дла дуже малого приступу воздуха не гниє і держить ся добре. По якімсь часі добуває ся

єї потрохи і дає худобі, навіть і по 10 кільо на раз при відповідній скількості сїна. Скоро вже випорожнить ся ціла долівка, треба єї вичистити, стїни і спід злити вапном, а відтак ужити знов до прятаня в ній паші.

— Вода до очей. Коли кого очі печуть, і ніби якась полуда їх заступає і очі закисають, то знак, що очі ослаблені і єсть звичайний катар очей. В таким случая треба купити в аптеці спиритусу копрійового (Spiritus Foeniculi. Fenchelspiritus), взяти з него малу ложочку до пів склянки води і тою водою промивати що дня очі, скоро лиш встане ся. Ще ліпше взяти до тої мішанини по половині копрійового і розмаринового спиритусу.

— Доброту муки розпізнає ся слідуочим способом: З кількох сорт муки набирає ся 5 до 10 наперетків а так само бере ся 5 до 10 наперетків води до кождої сорти і зарабляє ся тісто та лишає ся на якийсь час, щоби онс згусло. Котре тісто буде найгустійше, тотя сорта муки буде найліпша. З найгіршої сорти буде тісто найрідше.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 4 січня. З нагоди введеня в жите нових законів цивільно-процесових відбули ся в многих містах торжественні збори урядників судових при участі судиїв горожанських, адвокатів і нотарів, а у всїх промовах зазначувало ся, що в історії австрійского судівництва настала важна доба.

Торонто 4 січня. Минувшої ночі відбували ся в Льондоні (в Канаді) в тамошнім радушї збори народні, на котрих явило ся дуже богато людий. Нараз заломила ся під ними підлога і всї попадали в долину, причім агнуло, як кажуть, 100 людий.

Льондон 4 січня. Висланє англійского войска до Ваді-Галфа і скріпленє залоги в Каїрі має на цілі лиш оборону, спонукану походом дєрвішів против англійско-египетского войска.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий

єї. А як би єго була ще так ногою штовкнула, то увігнала би єго ще раз в смерть.

З милосердя взяв він стару за ногу, аби допомогти старцеві, але ледве зробив два кроки, а вже мусів скоро пустити ногу зі страху, аби не лишилась єму в руці. В одній хвили шез єму з очий старець з своїм тягарем.

В дальшій дорозі не стрічав нікого більше, що займав би єго увагу. Були там злодії обвучені як худоба крадевим добром, що поволи ішли крок за кроком. Товстї якутскї панї в своїх високих шапках, що сягали аж до хмар. Трясли ся на високих сідлах. По при них ішли бідні робітники, худі і легкі як зайці. Там ішов понурий убийник, обмараний кровю своїх жертв, з диким, непевним поглядом. Дармо обмивавсь він снігом, кроваві пятна не пускали. Сніг закрашував ся на червоно, але пятна ставали ще виднішими і в єго очах можна було читати дїку розпуку і страшну тревогу. Він ішов дальше укриваючись перед людскими очима.

Малі душі дїтий появляли ся кождої хвилі і пєвали у вовдусї, немов би то були птахи. Они летїли громадами і Макар тому не дивував ся. Погана, проста страва, бруд і огонь в печак, зимні протяги в хатах убивали лише в самім Чалгані сотки таких дїтий.

Коли ті душі долетїли до убийника, кидали ся наполохані в бік і ще довго по тім можна було у воздуху чути голосне, наполоханє тріпотанє їх малих крилець.

Макар не міг незамітити, що він в порівнаню з другими досить скоро іде і приписував то своїм честнотам і заслугам.

— Чуєш, батюшко — сказав він — як ти гадавеш? Я любив вправді в моїм житю досить часто напити ся, але впрочім був я добрим чоловіком... Господь мусить мене любити.

Він поглянув питаючо на сьвященника. Він мав свою укриту гаду: надїяв ся чогось

довідатись від старого сьвященника. Але той лиш відповів: „Не будь зухвалий. Ми вже близько. Вскорі сам дізнаєш ся“.

Макар цілком не замітив, що на поли ставало все явітїше. Насамперед виступили як перші тоня величавої оркестри з овиду яснї промінї. Они бігли скоро по небозводі і погасили зьвізди. Тї погасли і зайшов місяць. Сніжна площа потемніла.

В тім підняли ся облаки і станули на границях площі як варта.

А на однім місци, на вєході, були облаки яснїші, немов воїни вбрані в золото.

А відтак заворушили ся облаки, золотистї воїни і склонили ся в долину до землі.

А за ними зійшло сонце і стануло на їх переді і послянуло в долину на поле.

А поле заясніло і засьвітило ся невидалим, осліпляючим блеском.

І тоді піднесли ся торжественно облаки в великих кругах; они роздерли ся на заході і фальюючи підплили в гору.

І Макарови адавало ся, що чує пісню, таку величаву, таку чудову, як ніколи перед тим. То була пісня, знана від коли земля стоїть, та пісня, котрою земля витає вєходяче сонце. Але Макар ніколи перше не вважав на то і аж тепер перший раз пізнав, як пречудно гарна та пісня.

Він станув і слухав і не хотів дальше іти, хотїв вічно стояти і слухати... Але батюшка Іван торкнув єго в рамя.

— Ходи, відємо — сказав — ми на місци!

Аж тепер побачив Макар, що они стояли перед великими дверми, що перше були закриті облаками.

Він не хотїв вїйти, а однако вїшов.

* * *

Они вступили до хорошої, великої коьнати і доперва коли тут увїшли, замітив Макар, що на дворі був сильний мороз. По середині хати стояла пречудної роботи печ з кованого срібла, а в нїй горїли полїна з чистого золота так, що рівномірне тепло розходило ся по цілій коьнатї і переймало ціле тіло. Огонь тої пречудної печи не колов в очі і не палив, а лиш грїв і Макар знов хотїв тут вічно стояти і грїти ся. Сьвященник Іван приступив також до печи і простягнув до неї свої перемералі руки.

В коьнатї було чотири дверий, з котрих лиш одні вели на двір; другими входили якїсь дивні молоді люди в довгих, білих сорочках. Макар погадав собі, що то мусьять бути робітники Господа.

Єму здавало ся, що вже їх десь бачив, але не міг собі пригадати, де.

Також но мало єго дивувало, що кождий робітник мав на плечи два великі, білі крила і він погадав собі, що Господь мусить крім тих робітників мати ще инших, бо ті з своїми крилами не можуть ходити по лісі та стинати і возити дерева.

Один з робітників приступив також до печи і відвернувшись до него плечима, сказав до батюшки Івана: „Оповідай!“

— О чім? — спитав батюшка.

— Що нового чув ти на сьвітї?

— Нічого не чув.

— А що бачив?

— Нічого.

Оба вмовкли, а тоді сказав сьвященник:—

Ось тут привів я одного нового.

— Чалганця? — спитав робітник.

— Так.

— То треба велику вагу приготувити.

(Конець буде).

До Народної Часописи

і
Газети Львівської

всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

Пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.